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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1087/2012 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 19 de Setembro de 2012. 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de setembro de 2012, às 20h, em sua sede própria, 
reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 
vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: 
Guilherme Costa de Castro, Heitor Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira, Elder 
Louro de Souza e Francisco de Assis da Cruz. Respondendo por ausência os vereadores, 
Márcio Andrey Vieira Moreira, Ormeu Rabello Filho e Ivalto Rinco Dutra. 
EXPEDIENTE. Ata 1084 em votação, Ata aprovada por unanimidade. José Adriano. 
Realizada a leitura das correspondências recebidas pelo Legislativo em seguida passou 
se leitura dos projetos e requerimentos. 01. REQUERIMENTO 63/2012. Os 
vereadores, que este subscreve, requerem que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada. “Moção de Pesar 
pelo falecimento de: Clerenil Souza dos Reis, Nila Gomes Dutra, Ercelina da Silveira 
Vale, Iolanda dos Reis, Maria da Conceição Aparecida Castro Dias, Izelino dos Reis 
Neves, Almiro Otaviano, Maria Helena Ribeiro Vieira, Dalva Lúcia Azalin de Barros.” 
Sala das Sessões, 19 de setembro de 2012, autoria de Todos os Vereadores. 02. Leitura 
de Ofícios PMRN/008/2012. 03. OFÍCIO 383/GAPRE/2012 Poder Judiciário do 
Estado de Minas Gerais Belo Horizonte, 10 de setembro de 2012. A Sua Excelência o 
Senhor Vereador José Adriano Tostes Xavier, Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo, Senhor Presidente. Em proposta ao Ofício nº 180/20212, subscrito por Vossa 
Excelência e por outras autoridades dos demais Municípios que integram a Comarca de 
Rio Novo, solicitando designação de um Juiz Titular para a Comarca, informo-lhe que 
após o encerramento do Concurso Público para ingresso na Carreira da Magistratura no 
Estado de Minas Gerais, o que se dará em breve, havendo possiblidade o pleito será 
atendido. Na oportunidade, reitero protestos de elevada estima e distinta consideração. 
Desembargador Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente do Tribunal de Justiça do 
Estado de Minas Gerais. 04. Leitura Ofício enviado pelo Ministério Público 
relacionado a solicitação feita pelo Senhor Pedro Tanagino referente as Licitações da 
Câmara Municipal. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº. 63/2012 “Moção de 
Pesar” Requerimento em Votação, Requerimento Aprovado. PALAVRA LIVRE. 
Palavra com José Adriano Tostes Xavier, como todos viram acabei de ler o ofício 
enviado pelo Ministério Público de Rio Novo, eu não sei nem porque este cidadão fez 
esse requerimento, a própria promotoria fala aqui, creio que a pessoa quando esta com 
raiva de outra, as vez ela fica com tanta raiva que nem sabe o que esta fazendo, mas 
creio que a pessoa tem que ter senso de ridículo para fazer o que este cidadão fez, ele 
esta mostrando realmente quem é ele, assim todos também o conheçam. Palavra com o 
Vereador Elder Louro, boa noite a todos, serei bem breve, primeiramente quero sugerir 
que para o mandato de dois mil e treze onde hoje o executivo é obrigado a apresentar as 
despesas, as receitas como a gente dias muitas estão ai pelos sites, é fácil o acesso, mas 
existem algumas receitas que são omitidas pelo povo, que são receitas de oriundas 
diretamente da tesouraria, receitas de IPTU, de Alvarás, de Festas, de locação de 
barracas, eu gostaria ou quem sabe se der tempo, que fizéssemos uma Lei que obrigasse 
que o Executivo preste conta também das receitas oriundas da Tesouraria, se der tempo, 
esta é uma das situações que eu me comprometi a apresentar nesta casa, foram 
compromissos meus, de apresentar alterações no código tributário e algumas também 
dentro do estatuto do servidor, já com relação ao comunicado do Ministério Público, eu 
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gostaria que Vossa Excelência repetisse quais os anos vem a solicitação do Senhor 
Pedro Tanagino. Palavra com José Adriano, ele pediu para os anos 2009, 2010 e 2011. 
Palavra com Elder Louro, eu gostaria de parabenizar a Promotora por este relatório, e 
digo que mais uma vez estamos de frente com uma situação gerada por este cidadão que 
as vezes não tem o que fazer, ele só procura o que não precisa procurar, as vezes ele é 
induzido por terceiros a fazer as coisas sem prova alguma, a Promotora foi até educada 
com ele, pelo que ele fala que tem tanta coisa de tantas pessoas e as coisas não 
aparecem, mas garanto que nos mandatos de 2010, 2011 e 2012 ninguém fica na mão 
dele, o hábito dele é ter as pessoas na mão, ele gosta de julgar as pessoas. V.Exa. sentiu 
na pele o que é esta pessoa, alguém que não tem respeito nem pela própria mãe enferma, 
não terá respeito por ninguém, o respeito dele tem apenas um nome. Palavra com o 
Vereador Eder Lima, eu gostaria de fazer um requerimento verbal, é que alguns alunos 
do Ginásio conseguiram o feito de concorrer as Olimpíadas de Matemática lá na Índia, 
eu gostaria que fosse feito uma Moção de Aplausos a estes alunos e também a diretoria 
e professores do Ginásio. Palavra com José Adriano, eu não aceito ameaças, chegou em 
um ponto em que eu nem podia ver este rapaz, inclusive nem contrato com ele eu 
tenho... Um dos motivos que eu tenho para ser Presidente da Câmara no primeiro ano é 
para não colocar ele aqui, o primeiro ano define tudo, quero continuar o meu trabalho 
com certeza mas também faço questão que ele não entre aqui. Este cidadão ele fala mau 
de todos os políticos, todos eles já foram eleitos e reeleitos e ele há quatro anos atrás ele 
elogiava quatro vereadores, mas a falta de credibilidade que este cidadão tem talvez 
tenha atrapalhado a votação destes vereadores. Requerimento Verbal do Vereador 
Eder Lima. Que seja enviado Moção de Aplauso à Diretoria, Professores e 
sobretudo alunos da E.E. Raulino Pacheco pelo feito histórico de futuramente ir a 
Índia representar nossa educação e nome de Rio Novo de forma brilhante. assinam 
junto todos os vereadores da Câmara. Palavra com Elder Louro, em um de meus 
pronunciamentos em 2011 até me dirigindo a palavra ao vereador Ormeu sobre a 
ausência dos vereadores que foi tachado como ter induzido de jogar os vereadores 
contra o povo naquele período eu mencionei que em anos passados quando este 
indivíduo, Pedro Tanagino, ele criticava a administração do prefeito Marco Aurélio, ele 
era ferrenho em criticar a administração do prefeito Marco Aurélio e na época eu me 
lembro e conversando com o vereador Ormeu, eu fui até culpado um pouco de essa 
pessoa ser do jeito que é, eu me sinto assim porque  eu induzi o vereador Ormeu na 
época, eu até disse o que ele está querendo é matéria no jornal dele, a partir do momento 
que você der matéria no jornal dele ele vai parar de criticar V.Exa e o Prefeito. E não é 
que isso aconteceu, só que ficou eternamente, o que a gente vê é isso nessa pessoa, 
nesse indivíduo o  Pedro Tanagino, o que esta favorecendo ele esta bom para ele, o que 
eu falei realmente é o que eu percebi e é o que aconteceu, é o que vem acontecendo 
hoje, se amanhã alguns que estão ali praticando as reportagens no jornal dele, tiver 
algum “atritozinho” diferente, ah meu Deus, pega a Cruz na cabeça, vá rezar bastante 
porque é manchete no jornal dele contrário, por mais que tenha feito por ele na boa 
vontade, os anunciantes do seu jornal tem que abrir o olho, da mesma forma ele pode 
que estão colocando ali, daqui a pouco para ele colocar “fulano de tal” achou um 
negócio lá, vou citar apenas um exemplo aqui, a Farmácia do Guilherme, nãos ei se o 
Guilherme coloca reportagens no jornal dele, mas amanhã não pensa duas vezes que ele 
virá perto do Guilherme dizendo aumenta esta reportagem comigo para que eu não fale 
isso ou aquilo. Palavra com o Vereador José Adriano ele é uma pessoa tão maldosa, 
com respeito a nossa ida a Belo Horizonte, eu por exemplo vou confessar para vocês , 
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eu não tenho maldade nenhuma, o nosso funcionário Mauro por exemplo é testemunha 
disso, o vereador Ormeu me cobrou que a foto da Luzia não saiu no Jornal do Luiz 
Carlos, eu não sou uma pessoa maldosa, não houve nenhuma maldade, o vereador pediu 
que colocasse a foto da Luzía em outra edição, depois três dias sai uma matéria em 
outro jornal tentando me atrapalhar, no dia da inauguração da APAE eu nem sequer fui 
colocado no jornal, mas para denegrir a minha imagem depois ele me coloca em uma 
foto no jornal com um microfone pedindo apoio a Luzia. Ele já não tem mais o que falar 
de mim, para falar tem que ter provas. Agora que foram lá em Belo Horizonte para tirar 
retrato foram, a verdade é essa, mas não foi culpa minha se o retrato da deputada não 
saiu no jornal, infelizmente uma pessoa como esta não é possível colocar nada em seu 
jornal. Palavra com o vereador Elder Louro, como é de conhecimento de V.Exa. tem um 
título de Cidadão Honorário para ser entregue ao Oscar Niemeyer, fizemos uma 
tentativa mas como ficou no final do ano, não conseguimos,  mas gostaria que V.Exa 
tentasse reparar esta falha, quem sabe possa agendar com o neto Carlos Oscar uma data, 
até mesmo se não for possível ir até lá que possamos repassar este título ao Carlos 
Oscar representando o seu avô. Palavra com o vereador José Adriano, vereador se o 
senhor quiser já pode tentar agendar esta entrega, eu te dou toda autonomia. Não 
havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, encerrou-se a sessão e mandou que 
se lavrasse esta Ata. 


